
 

Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής

[Η ανακοίνωση που ως Σύλλογος δημοσιεύουμε στις 13/3/20 και μοιράζουμε συμπληρωματικά κατά τις
εξορμήσεις μας σε χώρους δουλειάς μπροστά και στην απεργία της Πέμπτης 19/3/20]

ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΤΑ ΑΦΕΝΤΙΚΑ ΚΑΙ ΟΧΙ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

Η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της κυβέρνησης είναι πρόκληση για τους εργαζόμενους. Ουσιαστικά
δεν επιβάλλει κανένα μέτρο για την προστασία των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς, δεν
διασφαλίζει τον μισθό και τα μεροκάματα, στο ζήτημα των αδειών στους εργαζόμενους που έχουν παιδιά
τους επιβάλλει να παίρνουν μέρες και από την κανονική τους άδεια. Δεν τους έφταναν όμως μόνο αυτά,
αλλά βρήκαν την ευκαιρία να καταργήσουν την δήλωση των ωραρίων και των υπερωριών στο σύστημα
ΕΡΓΑΝΗ από τις επιχειρήσεις. Αλήθεια σε τι αποσκοπεί αυτό το μέτρο τώρα; Μα φυσικά στο να μπορούν
όσοι εργοδότες θέλουν να επιβάλλουν εξοντωτικά ωράρια, όπως στις αποθήκες τροφίμων και φαρμάκων,
στα σούπερ μάρκετ κλπ. Αυτό το μέτρο ήρθε για να μείνει. Ο κος Παναγόπουλος της ΓΣΕΕ που συμμετείχε
στην σύσκεψη που πήρε αυτές τις αποφάσεις, το ξέρουμε και εμείς και αυτοί, δεν εκπροσωπούσε τους
εργαζόμενους. Πώς θα μπορούσε άλλωστε αφού είναι υπάλληλος των κυβερνήσεων και του ΣΕΒ;

Μαθαίνουμε ήδη για μαγαζιά του κλάδου όπου γίνεται λόγος για υποχρεωτικές άδειες. Καλούμε κάθε
συνάδελφο-συναδέλφισσα να επικοινωνεί και να καταγγέλλει στον Σύλλογο αλλά και την
επιθεώρηση εργασίας κάθε εργοδοτική παρατυπία όπως μονομερή χορήγηση άδειας άνευ αποδοχών,
εξαναγκασμός σε χρήση της κανονικής άδειας ή άρνηση χορήγησης της άδειας ειδικού σκοπού.

Συνάδελφοι/Συναδέλφισσες, η κατάσταση είναι δύσκολη και ακριβώς για αυτό πρέπει να σταθούμε όρθιοι,
με αλληλεγγύη και συναδελφικότητα. Απέναντι στον κυνισμό τους που μετράει τα πάντα με οικονομικούς
δείκτες, με κέρδη και ζημιές είναι αναγκαίο να υψώσουμε ένα τείχος ανθρωπιάς και συλλογικότητας.
Είναι τόσο αδίστακτοι/ες που τόσες μέρες αφήνουν τους παπάδες να λένε ένα σωρό σκοταδιστικές
ανοησίες και υπουργοί, βουλευτές, δημοσιοκάφροι και άλλοι κρατικοί αξιωματούχοι να τους ενισχύουν και
να τους σιγοντάρουν.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΩΡΑ:

– Άμεση πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, όλων των κλάδων και ειδικοτήτων, πλήρους και αποκλειστικής
απασχόλησης, προκειμένου να στελεχωθούν επαρκώς όλα τα δημόσια Κέντρα Υγείας, νοσοκομεία,
εργαστήρια και το ΕΚΑΒ. Να ανοίξουν όλες οι κλειστές κλίνες ΜΕΘ και οι ανενεργές δομές υγείας. Άμεσα
να λειτουργήσουν σε 24ωρη βάση όλες οι μονάδες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας για την
αποσυμφόρηση των νοσοκομείων. Να εξασφαλιστεί η προμήθεια όλων των δημόσιων μονάδων υγείας σε
φάρμακα, υγειονομικό υλικό, είδη υγιεινής. Να επιταχθούν οι ιδιωτικές μονάδες υγείας για τις ανάγκες
της κοινωνίας.

– Τα ενδεικνυόμενα υλικά προφύλαξης (μάσκες, σαπούνια, αλκοολούχα αντισηπτικά κλπ) να διατεθούν από
το κράτος δωρεάν στον πληθυσμό και ιδιαίτερα σε όλους τους χώρους που υπάρχει συγχρωτισμός. Να
παταχτεί η αισχροκέρδεια των εμπόρων και φαρμακοβιομηχάνων.



– Άδεια με κανονικές αποδοχές για ευπαθείς ομάδες εργαζομένων που είναι πιο ευάλωτοι/ες.

– Μέτρα υγιεινής σε όλους τους χώρους δουλειάς με ευθύνη του εργοδότη και επίβλεψη από το ΣΕΠΕ και
τα σωματεία.

– Ειδική μέριμνα για πρόσφυγες και μετανάστες για αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης, στέγασης,
περίθαλψης και εργασίας.

– Να σταματήσουν τώρα οι εκβιασμοί των εργοδοτών προς τους εργαζόμενους για να πάρουν την
κανονική τους άδεια, άδεια άνευ αποδοχών, αλλαγή συμβάσεων ή ωραρίων. Εντατικοί έλεγχοι από το
ΣΕΠΕ ΤΩΡΑ. Να μην χαθεί κανένας μισθός, καμία άδεια, κανένα ένσημο.

– Να καταργηθεί τώρα η ρύθμιση που δίνει το δικαίωμα στους εργοδότες να μην δηλώνουν ωράρια και
υπερωρίες στο ΕΡΓΑΝΗ.

– Να καλέσει το Υπουργείο Εργασίας τους εργοδότες να καταβάλουν κανονικά την μισθοδοσία των
υπαλλήλων. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης τους να επιλαμβάνεται το ΣΕΠΕ με αποφασιστική
αρμοδιότητα. Όχι στο επίδομα ελεημοσύνης των 718 ευρώ (μεικτά) για 1,5 μήνα που αποφάσισε η
κυβέρνηση για όσους δεν μπορούν να προσέλθουν στην εργασία τους λόγω των συνθηκών.

– Σε περίπτωση κλεισίματος της επιχείρησης λόγω του ιού οι εργαζόμενοι/ες να αμείβονται κανονικά. Σε
περίπτωση που μια επιχείρηση πτωχεύσει λόγω της κατάστασης που διαμορφώνεται οι εργαζόμενοι να
έχουν τον πρώτο λόγο στα περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης. Το κράτος μέσω του ΟΑΕΔ να τους
καλύψει μισθολογικά για ένα χρόνο και μετά, αν δεν έχουν βρει δουλειά, να μπούνε στο ταμείο ανεργίας.

– Αναστολή πληρωμών προς το Δημόσιο, τις τράπεζες, τις ΔΕΚΟ και για τους μισθωτούς, όχι μόνο για
τους εργοδότες-επιχειρήσεις. Κανένας πλειστηριασμός ή κατάσχεση, καμία διακοπή ρεύματος ή νερού σε
εργαζόμενους-άνεργους.

Συνάδελφοι – συναδέλφισσες,

Έχει πολύ μεγάλη σημασία να μην λειτουργήσουμε υπό το κράτος φόβου και πανικού. Με ψυχραιμία και
αποφασιστικότητα να υπερασπιστούμε την υγεία μας, την ζωή μας, τα δικαιώματα μας. Η εξουσία σε
περιόδους κρίσης μας δείχνει το πιο αποκρουστικό της πρόσωπο. Εμείς πρέπει να δείξουμε τον καλύτερο
μας εαυτό. Να μην επιτρέψουμε ο νέος κορωνοϊός να γίνει το πρόσχημα και η αφετηρία για έναν νέο
κύκλο υποτίμησης και πειθάρχησης των εργαζομένων και της κοινωνίας. Ούτε βήμα πίσω.

ΝΑ ΜΗΝ ΑΦΗΣΟΥΜΕ ΝΑ ΜΠΕΙ Η ΚΟΙΝΩΝΙΑ, ΟΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΣΤΟ «ΓΥΨΟ»
ΚΑΙ ΣΕ «ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ»!

ΔΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΝΑΛΩΣΙΜΟΙ. ΜΕΤΡΑ ΤΩΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ
ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ.

Να συμμετέχουμε όλοι και όλες στη διακλαδική απεργία της Πέμπτης 19/3 με τα αιτήματά μας και τις
διεκδικήσεις μας και για να απαιτήσουμε και όλα τα παραπάνω!


